



# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUÁR 26., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM

A mezőberényi tanács munkájának motorja a hivatali pártszervezet

Földművelésügyi szervezeteink feladata a tömegek mozgósításában

## Gazdag aratást, jó termést akarunk

„Ki mint vet, úgy arat.” Ez a székelyek óta ismert és közmondás, azonban érvényes ma is, egyre inkább érvényesül, ha az új agrotechnikai eljárásokat mindjárt kihasználjuk, alkalmazzuk a korai vetést. Most a mezőgazdasági munka új szakaszához érkezünk: a tavaszi szántás-vetés munkájához. A hó elolvadt, különösen a magasabban fekvő földelén a talaj alkalmassá vált a tavaszi szántás-vetésre.

Gazdag aratást, jó termést akarunk! Ez az érdeke az egész országnak. Pártszervezeteink és párttagjaink előtt új nagy feladat áll: az őszi szántás-vetés idején minden talpalatnyi földet meg kell művelni. Termelőszövetkezetek tagjai, az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok, a gépállomások és állami gazdaságok dolgozói a tavaszi munkák jó elvégzésével alapozhatják meg ötvenes tervünk negyedik évének magasabb terméseredményeit. Az előkészületek már zömében befejeződtek, de akkor is meg kell kezdeni a szántás-vetést, ha az előkészületek még nem fejeződtek be. Nincs várakozni való idő egy pere sem. Ez a csata, amely most megindul, az egész dolgozó nép esztája. A jövő évi kenyér-biztosításnak a esztája.

A tavaszi munkák megkezdésének üttörőit már vannak hírvételeink. A gyomai körösi állami gazdaságban február közepén, amikor a fagy felengedett, megkezdtek az őszi búzavetésük fejtrágyázását és 18-án be is fejezték. De megyénk más részeiben is megindult a szántás-vetés, ha még első fecskeként is, de már élénkül a határ. Ebben szántott barázdák példázata: lehet szántani, simítózni, vetni!

Ezek a kezdeti eredmények sem maguktól születtek, hanem pártszervezeteink jó előkészítő munkájának köszönhetőek. Most a feladat, hogy a jó példát kövessék mindenki. A falusi pártszervezetek akkor dolgoznak jól, ha az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, gépállomások dolgozóit és az egyéni dolgozó parasztokat a tavaszi munkákban mozgósítják a tavaszi munkák elvégzésére. Ha megértik: ami meg fogap előkészítő dolga volt, az ma már közvetlen égető feladat. Ezért pártszervezeteink népmunkások, a fűtőszervezeti aktíváknak meg kell kezdeni nevelő, felvilágosító munkájukat. Meg kell érteni, hogy minden dolgozó érdeke a tavaszi munka sikere. Az első és legfontosabb feladat, amire mozgósítani kell pártszervezeteinket: a tavaszi búza idejében való elvetés. Az egyéni dolgozó parasztok között különösen ismertetni kell, hogyan végezzék el ezt a munkát. Nemigen ismerik az egyéni dolgozó parasztok az agrotechnikai eljárásokat, ezért fokozottabban kell rájuk rájuk szaktanácsokkal is. Pártszervezeteinknek most nagy feladata az is, hogy megfélemlen ismerjék a február 1-én megjelent minisztertanácsi határozatot, mely hangsúlyozza: **termelőszövetkezetek és az egyéni termelők maguk kötelesek gondoskodni teljes tavaszi vetőmagszükségletükről.** A vetőmagszükségletet cserevetőmag útján meggyénk 92 százalékban biztosítottuk idáig. A határidő március 1. A határidő néhány nap a határidőig parancsot követeli a még

8 százalék biztosítását, mert csak így tehetünk eleget a minisztertanácsi határozatának, hogy minden talpalatnyi földet bevessünk. A vetőmagszükséglet biztosítása ezidáig azt mutatja, hogy pártszervezeteink és tanácsaink ezzel is megőrmegtették az előfeltételeket annak, hogy zavartalanul meginduljon, illetve haladjon tovább a tavaszi munka. Azonban a tavaszi munkák kezdetén le kell vonni a tanulságot az elmúlt őszi szántás-vetési terv nemteljesítéséből.

Az egyik tanulság az, nem szabad megvárunk, míg a kulák aknamunkája és éberségünk hiánya következtében lemaradás mutatkozik a tavaszi mezőgazdasági munkában. A másik tanulság az, hogy megfelelő politikai munkával igen jó eredményt érhetünk el. Pártunk és kormányunk minden segítségét megad, hogy a tavaszi szántás-vetési munkát idejében, jól elvégezzük. Pártszervezeteink felvilágosító munkája nem lehet általános szolam. Nem lehet csupán azt mondani: „jó tavaszi munkával védjük a békét”. És ugyanakkor szó sem esik arról, hogyan kell az új agrotechnikát alkalmazni, vagy arról sem esik szó, hogy a tavaszi búza elvetése azért különösen fontos, mert attól függ országunk búzatermelési tervének teljesítése. Csak ott sikeres pártszervezeteink munkája, ahol napról-napra ellenőrzik a politikai munkát, részletes felvilágosítást adnak a népmunkásoknak, majd a népmunkások a hozzájuk bocsátott dolgozó parasztoknak. Ott sikeres, ahol a népmunkások megmagyarázzák, miért kell korán vetni, miért kell simítózni, boronálni.

Az idejében való vetés alapja az idejében való szántás, éppen ezért gépállomásainkra komoly feladat hárul. Az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy helyenként pártbizottságaink, de különösképpen pártszervezeteink nem értették meg a tavaszi munka végzésének sürgősségét. A népmunkások kezdetlen általánosságban beszélnek, vagy például a sarkadi gépállomásnak ott állnak a gépei kihasználatlannal. Dobozon nem tudják, hány fogat van, nyilván nem is osztották be a szántás-vetéshez. A gépállomásoktól, termelőszövetkezetektől, állami gazdaságoktól joggal követelik a dolgozó parasztok, hogy a tavaszi munkák végrehajtásánál járjanak elen terveik példás teljesítésével. A jó példa ragadós, ahol az elmúlt években a termelőszövetkezetek elvették a mezőgazdasági munkájukat a tavaszi munkájának biztosítása mellett nem szabad pártszervezeteinknek elhanyagolni az egyéni dolgozó parasztokat sem. Az egyéni dolgozó parasztok között kell különösen figyelni a tavaszi szántás-vetésre. A kulákok aknamunkáját a népmunkások nap mint nap felvilágosító, leleplező munkájuk során eltiporhatják. Azt kell elérjék, hogy minden dolgozó paraszt **érezze**, a párt, az állam gondoskodik róla, segíti, hogy többet termeljen.

Pártszervezeteinknek, tanácsainknak, népmunkásoknak, aktíváknak komoly figyelmet kell szentelniük a termelési módszerek általánosítására, a fejlett agrotechnika alkalmazására. Rákosi elvtárs mondomta: **»Nemcsak a gépek, a földnek is vannak művészei, akik ugyanaból a darabokból sokkal többet tudnak elővívészni, mint mások.»** Számos olyan jó módszert ismerünk, melyekkel a Szovjetunióban a miénknél többszörös nagyobb termést érték el. De vannak saját tapasztalataink is már. Például olyan kitűnő agrotechnikai módszereket kell alkalmazni, mint a szántások simítóval, boronával, vagy más eszközzel való ápolása. Ebben a munkában sem általános hangoztatásra van szükség, hanem arra, hogy a pártszervezetek a népmunkásokon keresztül támogatják a kezdeményezőket

## A gyomai körösi állami gazdaságban befejezték az őszi fejtrágyázását, készen állnak a vetésre

A gyomai körösi állami gazdaságban az elmúlt év őszi idejében került a földbe az ősziárpa és a búza, 650 katasztrális hold bűzából 450, 110 katasztrális hold árpából 60 holdat vetettek kereszt-sorosan. A búza kissé megsínylette a mostoha telet. Február közepén, amikor a fagy felengedett, megkezdtek a fejtrágyázást és 18-án be is fejezték. Bűzajuk a napos,

tavaszi időben szépen fejlődik, az egyéni és a tiszta tagjai ugyancsak megcsodálják. A vastag hótakaró elolvadása után a talaj még elég nedves, de nem tétlenkednek azért a gazdaságban, a tavasziárpa és árpa vetőmagszóját jarovizálják és folyamatosan hordják ki a brigádtörzseket magtáruiba. Figyelő-szolgálatot szerveztek, mielőtt a magasabb részeken a föld felszikkad,

azonnal hozzálatnak a vetéshez. A növénytermesztési brigádok a földnaponként adnak jelentést a talaj állapotáról. A főagronómus is állapítólóan a határt járja. A mélyszántást a riz-földek kivételével januárban befejezték. Ugy tervezik, hogy a korábban felszántott területen vetik majd az 50 katasztrális hold tava zibuzát, ahol a föld porhanyósabb.

## A békési járás pénzügyi osztálya javítsa meg munkáját

(A Megyei Tanács Pénzügyi Osztálya jelenté):

A békési járás 1953. év első-negyedévi pénzügyi tervének teljesítésével komolyan lemaradt. A lemaradás oka elsősorban az, hogy a járási pénzügyi osztály nem végezte el a rávartó munkákat. A járás végrehajtó bizottsága sem foglalkozott eléggé a bevételi terv teljesítésével. Ellátta, hogy

a járás községi tanácsai a januári üléseken nem tárgyalták meg a pénzügyi kérdéseket. Az adóügyi megbízottaktól sem kértek beszámoló jelentéseket és így nem ismerték a pénzügyi problémákat. Január hónapban a községek pénzügyi állandó bizottságai nem tartották meg rendszeren üléseiket s nem nyújtottak segítséget a pénzügyi kérdések eredményes

megoldásához. De nem végezte jól feladatát a járási pénzügyi állandó bizottság sem.

A lemaradásért súlyos felelősség terheli a járási pénzügyi osztályt, de elsősorban az osztályvezető Pusztai József elvtárs. Pusztai elvtárs a feladatok megoldására, a lemaradások behozására nem mozgósította megfelelően a pénzügyi osztály dolgozóit, valamint az adóügyi megbízottakat sem. Nem tudott gazdálkodni az apparátusnak.

A járás súlyos hiányossága még az is, hogy utasításai végrehajtásának nem tud érvényt szerezni. Pusztai elvtársnak a kiadott utasítások maradéktalan végrehajtását meg kell követelnie és biztosítania is kell. Tűrhetetlen állapot az, hogy a járási osztályvezető maga végezze el a községi adóügyi megbízottaknak kiadott, de el nem végzett munkákat.

A járás nagyon el van maradva a beadványok elintézése terén is. Már évek óta nem tudja felszámolni a járási pénzügyi osztály ezeket a hiányosságokat. Az 1952-es évi jövedelemadó felhívások közül még többször nincs elintézve. Ilyen hibák következtében rendkívül sok felesleges kereső-kutató munkát végeznek, ami akadályozza a többi feladatok megvalósítását.

## A tavaszi seregszemle óta 230 kat. holdat szántottak fel, — kedden reggel megkezdtek a vetőmagvak jarovizálását — a mezőhegyesi állami gazdaságban

Az elmúlt hét szerdáján tartották meg a tavaszi seregszemlét a mezőhegyesi állami gazdaságban. A dolgozók a jól végzett munka örömeivel kezdtek meg a tavaszi talajművelési munkákat. Február 18-tól 24-ig 230 kat. holdat szántottak fel. Bár a vastag hótakaró elolvadása után a talaj még mindig elég nedves, a magasabban fekvő részeken kedden is 16 erögéppel dolgoztak. Az üzemegységek párosversenyben harcolnak egymással a tavaszi munkák sikeréért. Hétfőn a perepusztaiak vezettek, ők szántottak fel legtöbbet.

Hétfőn este a traktoristák valamennyi üzemegységben röpgyű-

lést tartottak és április 4-e listeltetle megfogadták, hogy egyénekenként 1700 normálholdon végeznek talajmunkát az év folyamán.

Az állami gazdaság 200 kat. hold tavaszi búzáját, 473 kat. hold tavaszi árpáját és 1327 kat. hold zabból 1000 kat. holdat jarovizált maggal vetik be. A vetőmagot még az ősszel gondosan, kupacokba tárolták a magtárban. Valamennyi kupacot minőségügyi és mennyiségi jelzőablakkal láttak el. A jarovizálást kedden reggel kezdték meg, mielőtt a talaj kellőképpen felszikkad, azonnal megkezdik az őszi fejtrágyázását és simítóztatást.

Az új módszerek alkalmazásában. Pártszervezeteink kísérjék figyelemmel a tanácsok munkáját, hogyan biztosítják a munkaerőt. Nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy a tiszta-ben, tiszta-ben dolgozó családtagok, nők rendszeresen kijárjanak a munkába. Pártfunkcionáriusaink elsősorban úgy segítsék elő a nők munkabajlását, hogy feleségeik — amennyiben tagjai a termelőszövetkezetnek — járjanak rendszeresen dolgozni. Aligha van jótékony hatása annak, mint az orosházi »Vörös Csillag« termelőszövetkezetben, ahol Bakos Istváné, a pártvezetőség tagja nem jár ki dolgozni. A munkafegyelmegszilárdítása pártszervezeteink jó munkájától függ. Ellenőrizték és segítik a tanácsot abban, hogy a kulák a földjét megmunkálja s bárhol lakik az elhagyott földek tulajdonosa, kötelezzék arra, hogy idejében megteleljen munkálja meg a földjét. Nem engedhető meg az a liberálisizmus, ami az andródi községi tanácsnál ualkodik, hogy nem vonják felelősségre a kulákat az őszi munkák szabotálásáért. A tanácsok, az államhatalom helyi képviselői

ből

olgozók is. Este volt, dolgozó vett. Gárdonyi című két-ette. (Mozsi

kák és for- a füzés- dolgozók lis 4-re. Korholt vezető- özősen vál- nyzatát 150 rkovits Fe- oja a terv- kót vállalt, etí tag be- sné három lta. Tervük vállalásokat valamin a is. (Gyáni

an

közlekedése ésnél «kuz» Békéssámon közeg vezet- z MHK-test- oylan alkotó ésenek, mint

g sem végez z új sportkör- tett a sport- behozására, élet a sport-

ének és ta- hogy a sport- ntörődöttség, ésre azokat,

ANDOR KB-elnök

bai Lokomo- érközés. Ve-

ekben vezet- becig tartja- áik a Loko- ádist hoznak a mékőzésen

szler, illetve Kesztűs, a larovszki és

HÁZ, Békés- s 3: »Stép

Békécsaba.

Orosháza, dae I. rész.

HÁZ, Oroshá- »Harmadik

Gyula. után napsz-

ések

1-es váltás Tuzoltóság.

eladó, Bé-

flott, állást

écsabai ki-

Békécsaba.

Békécsaba,

onnal bekol-

12 sz. ház

ki-utca 10.

vajkopoló:

24.594  
42.457



ltek kák

latt a Szov- en csupán az rium alá tar- y másfélmil- ültettek er- ozoók is ha- tettek.

EK

harcost ellen. A fia- r 7-én egy tőziattak le.

egszállása

g haderői állomáso- emetország-

ozása

apo lörvény sa során. t kérdeztek

na, megdön- iráltságot? az Egyesült

gierők

ülföldi had- ellen nyi- enstrebld-, yásos lapja oben a kér-

városok

ber, köztük lt.

erikai csata- éki falvakat ldekben dol- ttek.

etének ségnek arera

eg, valamint zakszervezeti jelölő közös s fel Nyu- hogy fokoz- i és párizsi llen.

ÓI

talált fel, segítségével tározni, hogy csővezető- tül haladó hennyi föld zer a szőz- asonlón ü- lés az izsap- ettségét. Ez gy a szivó- tói olyan dolgoznak, több fölket elni. A ki- bizonyítják, mérő műszer a szivó-kotró ségét 15-20 het növelni.

Nagy gondot fordítunk a takarmányra

Nálunk a »Béke« termelőszövet- kezben 82 darab szarvasmarha van. A taglétszámunk kevés és omiatt csak három állatgondozó van. Eddig még nem sikerült bevinni a nöket ebbe a munkába. Az új takarmányozási tervet december hónapban kapjuk meg. Azóta ter- szerint takarmányozunk. A takar- mányát az állatgondozók készítik elő. Minden szál takarmányra nagy- gondot fordítunk, nehogy kárba menjen belőle. Bevezettük az új etetési módszert, amit a tagság

igen helyesel. Rájötték arra, hogy a szalmát éppúgy meg lehet etetni, mint a jobb takarmányokat, csak gondosan elő kell készíteni. A szal- mást etetés előtt egy nappal lezece- kázzuk és bepácoljuk. Így a jó- szág jobban elfogyasztja, mintha szálasan adnánk oda neki. A tesz- pácolással, szalmafeltárással akarja biztosítani a jószág átteleltetését. A takarmányhiány miatt bevezet- tük még a juhoknál is a téli le- geltetést. Oláh Rozália levelező, Vésztő, »Béke« tsz.

Érdemesebb a csarnokba hordani a tejet

Nálunk, itt Békésen egyes dolgo- zók arra hivatkoztak, hogy a szűk takarmánytermés miatt nem tud- nak több tejet behozni a csarnok- ba. Ha kiviszik a piacra, akkor há- rom forintért eladhatják és köny- nyebben tudnak venni négyforin- tes korpát — így vélekedtek. Meg- magyaráztam nekik, hogy ha kivis- zik a piacra, akkor nem minden esetben kapnak korpát, még ha el is adják a tejet. És elmondtam nekik azt, hogy ha behozzuk a csarnokba a tejet 70 fillérért, ak- kor 44 fillért kapnak egy kiló korpát. Az elbeszélgetés után ja- nuár hónapban már több dolgozó

szállított be a beszolgáltatásán fel- lül is tejet. Például Csorma La- jos 43, Szatmári János 21, Balla János 22, Papp László 20, Domo- kos András 20 és V. Varga Já- nosné 20 litert. De többen vannak még olyanok is, akik 5-10 liter tejet hoztak be a kötelező beszo- láltatáson felül. Minden erőmmel azon leszek, hogy még több dol- gozót győzzek meg a tejbeszolgál- tás jelentőségéről. Így tudjuk biztosítani bányászaink, gyári mun- kásaink és a falu ellátatlanjai ré- szére a tejet.

Kugyela Mihály tejkészelő, Békés.

A Viharsarok Népe pályázatából

Az új agrotechnika alkalmazása = magasabb terméshozam

Megírom, hogy milyen módszere- lértük el azt, hogy kukoricabeadá- sunkat és hízottterestbeadásunkat maradéktalanul teljesíteni tudtuk a nagy aszály és fagykárk ellenére. Ősszel a földet jó mélyen fel- szántottuk traktorral. Tavasszal fel- gereblyéztük, utána megboronáz- tuk. A föld porhanyós lett. Aztán a földet megvonaltuk keresztben, hosszában s utána a kukoricát be- puskáztuk. Már évek óta kísérle- tozunk a négyzetes vetéssel s mivel nagyon bevált, így az 1952-es év- ben mindent úgy vetettünk. Ezzel sok vetőmagot megtakarítottunk,

mert egy helyre csak 2-3 szem esett. Mi a fagy és aszály ellenére is — mivel alkalmaztuk az új agrotechni- kát — holdanként 20-22 mázsa kukoricát termeltünk. Beadási kö- telezettségünknek maradéktalanul megfeleltünk és még nekünk is maradt elegendő. Az »Uj Világ«, a »Rákóczi« és a »Béke« tszes úgy határozta, hogy a kukoricát és napraforgót négyze- tesen vetik. Így vetőmagot takarít- nak meg, kevesebb munkaerő kell és sokkal több termést érnek el. Hajdú Ilona levelező, Kötegyán.

Végezzük el időben a gyapotterület simítóását

Gyapótból csak akkor tudunk nagy terméseredményeket elérni, ha a növény életfeltételeit biztosítjuk, így többlet között a vizet is. Hiába van a talajban tápanyag, ha nincs víz amiben a táplálékanyagok fel- oldódnak s így a gyapot részé- re felvehetővé válnanak. A kora tavaszi simítóás célja, hogy meg- őrizze a talajban az ősz és tél fo- lyamán lecsúszott és elraktározott osz- padokegyenlőségeket. Kora tavasz- szal általában minden szántóföldi talaj tele van vízzel. Tudnunk kell azt, hogy minden talaj a párolg- ás által azonos idegység alatt ann- nál több vízmennyiséget veszít el, minél több vizet tartalmaz. A víz- veszteség okai: a talaj felmeleged-ése és főképpen a légmozgás okoz- ta párolgás. Ezért kell kora tavasz- szal a talajban lévő abszolút víz- mennyiség további elpárolgását a talaj elégyengetésével (simítóás) megakadályozni.

bizonyítják azt, hogy a simítóás elhanyagolása milyen veszteségeket okoz a gyapot terméshozamában. Talajsimítás háromnapos késedelem folytán 30 kiló, hatnaposnál 60 kiló, kilenc nap késedelemmel pe- dig 94 kiló magvasgyapot a vesz- teség. Ha az őszi szántás felülete ta- vasszal kevésbé tömődött, akkor igen jó munkát végez a Viljamsz- féle szeges simító, amelyet Min- den tsz házilag is elkészíthet. Tö- mődött talajon a nehezebb fogas- borona végez jó munkát, ha azt időben alkalmazzuk.

A simítóást nem lehet az őszi szántás irányával párhuzamosan, vagy merőlegesen végezni, hanem annak a szántás irányára ferdén kell történnie. Így a simító az or- mokát a barázdavölgyekbe húzza anélkül, hogy a hosszú uton maga előtt hurcolná a földet. A trak- torok közül a simító vontatására a könnyű önsúlyú univerzál trak- torokat használhatjuk.

Rendkívül fontos a simítóás idejének megválasztása. Simítózni csak akkor szabad, ha a talaj már annyira megszikkadt, hogy nem kenődik el a művelő eszközökön, különben a talaj szerkezetét hosszú időre tönkretesszük. Megtörténik az, hogy a gyapotnak kijelölt te- rület egy részén már megszikkadt a talaj, de a másik részén még nem. Ilyenkor nem szabad arra várnunk, hogy a még simítható rész is simíthatóvá váljék, hanem a megszikkadt részt simítózni kell. A terület másik részét pedig ak- kor simítózzuk, amikor azt a ta- laj állapota megengedi. Gáizs Aranka agronómus.

Kultúrunka a KTSZ-ekben

Szövetségünk területén a szövet- kezeti bizottságok munkájában az utóbbi időben szép eredmények mu- tatkoznak, holott sok helyen ne- hézségeink vannak a helyiségekkel kapcsolatban, mivel megfelelő kul- túrtermet sok helyen nem tudunk biztosítani.

A szeghalmi szövetkezeti bizott- ság 1952 tavaszán alakult és a volt KIOSZ szervezett helyiségét kapták meg, amit pár hónappal ké- sőbb a tanács intézkedése alap- ján elvettek tőlük és még ezigéig sem biztosították részükre új he- lyiséget. A szövetkezeti bizottság irodahelyiségeket, munkatermeket használt arra huzamos ideig, hogy kultúrunkát tudjon végezni, itt is próbálták. A szervezeti élet még- is jó, ezt mutatja az, hogy meg- tudtuk alakítani az énekkart, ami ma több mint 40 tagból áll. Meg- alakítottuk a Petőfi irodalmi kört, továbbá orosz nyelvű oktatásra jár a szövetkezet tagjainak nagy száraléka. A január 25-én megtar- tott járási versenyen az énekkar és a színjátékoscsoport több jutalom- tárgyat kapott. Ezzel bebizonyította a szövetkezeti bizottság, hogy a nehézségek ellenére is tud kultúr- munkát végezni és szép eredményt elérni. Reméljük, hogy a községi tanács és pártszervezet is nagyobb segítséget ad a továbbiakban ré- szükre.

Endrőd község allg nyolc—ki- lenc ezer lakosú. 1947-től 1951-ig csak egy szövetkezet volt a község- ben. 1952-ben a szövetkezeti élet rohamosan fejlődött, ma már öt szövetkezet működik. Minden ipar- gú megvalósult és a munkájukban megyei viszonylatban is élenjár- nak. 1952 november elején meg- alakítottuk a szövetkezeti bizott- ságot és a kultúrélet is beindult. Alig pár hét leforgása alatt, máris egy egész estét betöltő kultúrteret rendeztek. Abban az időben már működött az endrődi Cipész KTSZ fúvószenekara, amit a szövetkezeti bizottság megalakítása után két- számban is bővítettek. A kultúr- műsor megayerte a község tetszését. Még nagyobb munkához fogtak s ezen munkájukban az OKISZ se- gítségét is kérték. Az OKISZ jó munkájukért meg is ajándékozta őket négy darab női táncruhával. Az endrődi Cipész Szövetkezet dolgo- zói felejátlásban készítették ré- szükre táncosizmat teljesen díjta- lanul. Ezután újabb műsort állítot- tak össze, amit több este előadtak. Ezzel a műsorral felkeresték a kör- nyező községeket, így Gyomán és Hunyán is bemutatatták előadásukat. A községi tanács és pártszervezet hozzájárult ahhoz, hogy 15.000 fo- rintot kaptak a zenekar fejleszté- sére. Most már a községi kultúr- hont is állandóan rendelkezésükre bocsátják. Igen nagy öröm volt szá- mukra és nagy előrelendülést hozott úgy az OKISZ által megkapott ajándékuha, mint a Cipész KTSZ munkafelajánlása, de nem utolsó sorban a pártszervezettől és a ta- nácsától kapott segítség.

Szatmári János, KISZOV Békésmegyei Szövetsége.

„Kérem a panaszkönyvet“

A vidéki Népszórákhoz Vállalat 30 tagu művészgyűjtése nívó műsorral több napon át szerepel megyénk vá- rosában, községeiben. Vendégszerelést 27-én és 28-án este 8 órakor Békéscsábán kezd meg a városi színházban. Március 1-én Gyulára, 2-án Békésre, 3-án Orosházára, 6-án pedig Szarvasra látogat. A műsorban élvonalbeli neves fővárosi szí- nészek, artísták lépnek fel kacagató, ví- dám táncos, zenés számokkal: »Kérem a panaszkönyvet« címmel. Az üzemek, termelőszövetkezetek és a közületek dol- gozói kedvezményes jegyeket igényelhet- nek kulturfelelőseik után Békéscsábán, a IV. sz. általános iskolában.

Földművelőszövetkezeteink feladata a tömegek mozgósításában

A földművelőszövetkezet, mint a falu egyik legnagyobb tömegszerve- zetele magában foglalja dolgozó parasztságunk többségét. Képvisel- ve van a falu gazdasági, kereske- delmi életének úgyszólván majd minden ágában. Részt vesz a párt- és kormányhatározatok végrehajta- sában. Igen komoly feladat hárul a földművelőszövetkezetekre a nép- nevelő, felvilágosító, agitációs mun- ka elősegítésében. Megyénkben földművelőszövetkezeteink az elmúlt fejlődési szakaszok alatt többé- kevesebb végrehajtották pártunk iránymutatása alapján feladataikat. Azonban fel kell vetnünk azokat a hiányosságokat is, amelyeket elkö- vettek a tömegekkel való kapoco- lat elmélyítése, felvilágosítása te- rén.

Az elmúlt év során, ahol össze- kötötték földművelőszövetkezeteink munkájukat a jó felvilágosító és népnevelő munkával, ahol jó pél- dával járt elöl szövetkezeteink vezetősége és tagsága, az eredmé- nyekben is meglátszott. A mező- kövöcsésházi járásban a magyar- dombevgyűjtés 110 százalékat érték el, Lőrinci-, Tójasbadaási tervüket is 126 százalékkal teljesítették. Ezt úgy érték el, hogy a párt irányí- tásával szorosán együttműködtek a tanácsal és a többi tömegszervezet- tel. A szövetkezet vezetőit, aktí- vait mozgósították dolgozó parasz- tságunk felvilágosítására. Megna- gyarázták, hogy mit jelent az ál- lammal szembeni kötelezettség tel- jesítés. Biztosították a gyors és zavartalan átvételt. A megvesbo- zási földművelőszövetkezet dolgozói az elmúlt évben száz százalékon felül teljesítették gabonabegyűjtési tervüket. Eredményeik elérését úgy biztosították, hogy Abonyi Gáspár ügyvezető elvtárs rendszerezte az igazgatósági ülésen a vezetőséggel értékelte az elért eredményeket, az aktívákat rendszeresen oktatta, ne- velte, valamint beszámoltatta a ta- paszlatokról.

A mezőkövöcsésházi járásban folyó jó népnevelő és agitációs munká- ból komoly mértékben kivették ré- szüket a földművelőszövetkezeti dolgozók is. A földművelőszövetkezeti tagok, személyes példamutatáson ke- resztül hozzájárultak ahhoz, hogy kilenc község lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. Hogy mit je- lent a személyes példamutatás, igen szemléltetően bizonyítja Frankó Pál újkirgói földművelőszövetkezeti igazgatósági tagnak a magatartása. Mindenkor élenjár az állammal szembeni kötelezettség teljesítésé- ben. Amikor belépett a III. tí- pusú termelőszövetkezetbe, kilenc igazgatósági tag, tizenöt szövetke- zeti tag követte példáját. Vagy például Tancos István tótkomlói földművelőszövetkezeti felügyelőbi- zottsági tag, aki amikor belépett a tszes- be, még 25 szövetkezeti ta- got is beszervezett.

A tótkomlói földművelőszövetkezet dolgozóinak, aktíváinak felvilágo- sító munkája nyomán a földműve- lőszövetkezet 1600 tagja közül mint-

egy 90 százaléka lépett be a termé- lőszövetkezetbe. A feladatokra való mozgósítás mellett a mezőberényi földművelőszövetkezet nem feledke- zett meg az éberség fokozásáról, az ellenség ellen folytatott harcról sem. A legutóbbi taggyűlésen a szövet- kezeti tagság soraiból két kulakot zártak ki. Barna Mihályt és Pi- lisi Mihályt, akik befurakodnak a földművelőszövetkezetbe, hogy ott romboló tevékenységet fejtsenek ki. A szövetkezet tagsága leleplezte egy Komorózi nevű egyént is, aki a kenyérellátás terén igyekezett zu- vart kelteni úgy, hogy felvásárolta a kenyeret és a disznóval előltta meg.

Sok hibát követtünk el a töme- gek felvilágosítása, nevelése tekinté- tében. Megmutatkozott ez a so- ronlevő feladatok elvégzésében és gazdasági eredmények elérésében a nagykamarasi földművelőszövet- kezetnél például, ahol nem mozgó- sították a feladatokat.

Mit kell tennünk a tömegekkel való kapcsolat elmélyítése, a jó népnevelőmunka érdekében, hogy a reánk váró gazdasági, politikai, szociális és kulturális feladatokat megoldhassuk? Agitációs munkánk tartalmát meg kell javítanunk. El kell mondani a szövetkezeti aktíváknak azt is, hogy az elkövet- kezendő időben milyenné fogjuk tenni országunkat, mennyiket, já- rásunkat, községünket. Figyelem- mel kell meghallgatni a lakosság által felvetett egyes problémákat, javaslatokat és amennyiben a fel- vetett javaslatok jók, segíteni kell azoknak valórváltásában. Állan- dón szem előtt kell tartani, hogy az alulról jövő bírálatok, kezde- ményezések mindig a legértékeseb- bek és azt fel kell használni, illetve meg kell szívelni. Használgatjuk fel a népnevelők agitációs munkájuk során a pártstajtót, a Szabad Né- pet, vagy a megyei sajtót, a Vi- harsarok Népet. Egy-egy fontosabb kérdés megvilágításánál, ismerteté- sénél a helyi viszonyokra konkrét- ivalva mutassanak rá annak he- lyes végrehajtására. A szövetkezeti aktívák helyes kiválasztása igen fontos feladat. Csak olyan elvtár- sakat és becsületes pártönkivili dolgozókat kell megbízni nevelő- munkával, akiknek tekintélye van a lakosság, a dolgozó parasztság kö- rében, akik a lakosság bizalmát el- vezik, de ugyanakkor személyes példamutatással járnak elől.

Földművelőszövetkezeteink ha ilyen módon megajvítják tömeg- mozgósító, nevelő munkájukat megyénk területén, akkor pártunk, Rákosi elvtárs irányításával a szé- les dolgozó tömegekro támaszkodva győzelemre tudjuk vinni az 1953-as év során a szocializmus építésében reánk háruló nagy feladatokat. Se- gíteni tudjuk a tavaszi szántás-ve- tési, növényápolási munkák gyors és sikeres befejezését, a gabonabe- gyűjtési terv határidőbeni teljesí- tését. De nem utolsó sorban a falu dolgozó parasztságának a nagyüzemi gazdálkodás, a termelőszövetke- zetek útjára való irányítását.

Pa'lag Sándor, a MESZÓV munkatársa.

BÉKEMOZGALMI HÍR

Tótkomlóson a III. kerület Garai-utca 4. sz. alatti házban két- hetenként kisgyűlést szoktunk tartani. Jó szervező munkával elértük azt, hogy az utca lakosainak 99 százaléka részt vesz a kisgyűlésen. Ennek eredményeképpen az utcabeliek minden beadási köte- zettségeiket száz százalékg teljesítették. Ezért a munkáért az MNSZ egy be- kezésről ajándékozott a dolgozóknak és az utcát Béke-utcává ábe- ták. Az avatáson résztvett a községi pártbizottság titkára és az MNSZ titkára is. Az utca dolgozói nagy örömmel fogadták azt az elismerést, hogy utcájukat a békéről nevezték el s megígérték: még jobb munkát fognak végezni, mert a békét nemcsak óhajtják, hanem készek harcolni is érte.

TOSZEGI PÁL, Békébizottsági felelős, Tótkomlós.

Olvasd a Viharsarok Népet!

